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Ερώτηση:

  

Καλησπέρα και ευχαριστώ εκ των προτέρων για όποια βοήθεια. Έχω ένα αρσενικό μπόξερ
11 μηνών και ενώ όλα πήγαιναν καλά ως τώρα, έχει αρχίσει να κάνει κακά και να ουρεί μέσα
στο σπίτι όταν λείπω. 
Ο σκύλος τρώει κροκέτα όσο προβλέπεται από τις οδηγίες, 2 φορές τη μέρα σε σχετικά
σταθερές ώρες και έχει πάντα πρόχειρο νερό. Κάνει 4 βόλτες τη μέρα (μικρές τώρα με τα
κρύα). Παλιότερα έκανε 3 αλλά η μία ήταν 2 με 3 ώρες.
Έχει όρεξη και κέφι και δεν μπορώ να πω ότι είναι άρρωστος. Ποτέ μέχρι τώρα δε λέρωνε
το σπίτι και με προβληματίζει ιδιαίτερα ότι κάνει και τα κακά του μέσα.
Όταν τα βλέπω δεν τον μαλώνω και δεν τα καθαρίζω μπροστά του. Κάνει κακά συνολικά -
μέσα και έξω από το σπίτι - 6 με 7 φορές.
Δεν ξέρω αν είναι από το άγχος ή αν δεν μπορεί να κρατηθεί. Και πάλι ευχαριστώ...

  

Απάντηση από τον Εκπαιδευτή σκύλων:

  

Καλησπέρα σας,
 Η τοποθέτησή μου στο θέμα δεν είναι εύκολη μιας και δεν γνωρίζω άλλες λεπτομέρειες για
τον τρόπο διαβίωσης του σκύλου σας. 
Με σκοπό όμως να σας παρέχω κάποια βοήθεια θα εκτιμήσω ότι  ο σκύλος σας έχει από
μωρό μάθει να μένει σπίτι μόνος, ότι μέχρι τώρα δεν λέρωνε μέσα, ότι δεν έχει προστεθεί
άλλο μέλος στην οικογένεια,  ότι δεν άλλαξε ο τρόπος της ζωής σας και ο χρόνος που του
αφιερώνετε, ότι δεν υπάρχει κοντά θηλυκός σκύλος σε οίστρο.
Επίσης, όταν λέτε «μέσα στο σπίτι» εννοείτε «μέσα» ή «μέσα και στο μπαλκόνι» ή «μόνο
στο μπαλκόνι»?
Με βάση την προτεινόμενη ημερήσια ποσότητα τροφής (λίγο πολύ 600 γρ/ημέρα)  δεν
δικαιολογείται να κάνει 6-7 φορές κακά με κανονική ποσότητα κοπράνων. Μήπως
φορτώνεται το στομάχι του και με άλλες τροφές, λιχουδιές κλπ? Αν από την άλλη πλευρά
η ποσότητα κοπράνων είναι λίγη κάθε φορά επισκεφτείτε τον κτηνίατρο σας μήπως
χρειάζεται άδειασμα των περιπρωκτικών αδένων.
Η απάντηση αν μπορεί να κρατηθεί είναι απλή . Όπως δεν λέρωνε τόσο καιρό όσο
μεγαλώνει τα πράγματα έπρεπε να γίνονται καλύτερα και όχι χειρότερα.
Το στρες αποχωρισμού  θα είχε μία λογική αν είχε αλλάξει η ρουτίνα του λίγο πριν
ξεκινήσει να λερώνει μέσα. Αφού δεν μας δώσατε άλλες πληροφορίες θεωρώ ότι η ρουτίνα
του είναι η ίδια τον τελευταίο καιρό.
Με βάση τα παραπάνω, θεωρώ ότι ο σκύλος σας διανύει την εφηβική του ηλικία, με
αποτέλεσμα και η συμπεριφορά του να είναι ανατρεπτική και παράξενη. Ακόμα και αυτό
όμως από μόνο του δεν δίνει την αιτία. 
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Θα ήταν χρήσιμο να μου δώσετε περαιτέρω διευκρινήσεις για τη ρουτίνα του και τον τρόπο
ζωής και διαβίωσής του σε συνδυασμό με περιβαλλοντολογικές αλλαγές αν υπάρχουν (πχ.
Νέοι ένοικοι, ανέγερση οικοδομής, πολλές επισκέψεις σε σχέση με το παρελθόν,
εκπαίδευση κλπ)

  

Φιλικά

 K9 Specialist 
 Εκπαιδευτής -Ειδικός συμπεριφοράς
 Επιθεωρητής εκπαίδευσης

  

  

Απάντηση κυρίου Απόστολου

  

Σας ευχαριστώ για την απάντηση  και πρέπει να ομολογήσω ότι στα περισσότερα πέσατε
μέσα.
 Ο σκύλος δεν τα κάνει στο μπαλκόνι εκτός από τους πρώτους  2-3 μήνες που με βόλευε για
να τον προλαβαίνω γιατί είχαμε και μερικά ατυχηματάκια. Μετά μόνο κάτω και
προσπαθούσα μόνο σε χώμα. Αν και μερικές φορές τα κάνει και στο δρόμο. Σπάνια αλλά
…τα  κάνει.

  

Η ρουτίνα του σκύλου άλλαξε μόνο σε ότι αφορά τον χρόνο της βόλτας. Όταν βρέχει δεν
μπορώ να τον βγάλω για 2 και 3 ώρες όπως και παλιότερα. Και τον τελευταίο καιρό βρέχει
πολύ.
Από τη μέρα που άρχισε να λερώνει μέσα ζήτησα τη βοήθεια δικού μου ανθρώπου ώστε να
μένει λίγο μαζί του όσο λείπω και να μπορέσει να λυθεί το θέμα. Δεν είναι 8 ώρες μαζί (1
ώρα μαζί, 1 ώρα μόνος).
Μέχρι να γυρίσω εγώ και να είμαι εκεί. Και πάλι τον αφήνω για λίγο μόνο του τα
απογεύματα για να μη με συνηθίσει και αγχώνεται όταν λείπω.
Η εκπαίδευση έγινε από εμένα και ακόμα και τώρα μέσα στο σπίτι καθημερινά για  κανά δυο
10λεπτα του τα φρεσκάρω  μέσα από το παιχνίδι.
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Όσο για τον αδένα τον πήγα πριν μια βδομάδα στο γιατρό και ήταν καθαρός. Εκτός από το
φαγητό του δεν τρώει τίποτα άλλο. Όσον  αφορά στην ποσότητα των κοπράνων τις
πρώτες 3 φορές κάνει πολλά και τις υπόλοιπες αρκετά. Δεν τα λες και λίγα δηλαδή… Δεν
υπάρχουν θηλυκά, δεν υπάρχει νέο μέλος. Έμενε 8 ώρες μόνος και δεν λέρωνε μέσα. Από  4
μηνών περίπου δεν είχαμε ποτέ ατύχημα.
Ελπίζω να σε βοήθησα για να με βοηθήσεις….
Σας ευχαριστώ και πάλι!

  

Απάντηση από τον Εκπαιδευτή σκύλων

  

Απόστολε καλησπέρα,
Η ποσότητα των κοπράνων με παραξενεύει αλλά καλύτερα να το συζητήσεις με τον

κτηνίατρό σου. Πρέπει όμως να σιγουρευτείς ότι η ποσότητα του φαγητού που του δίνεις
δεν είναι πάνω από το κανονικό. Ο μικρός σου γίνεται μεγάλος και την πληρώνεις εσύ!
Το πιθανότερο είναι ότι έχει μπει στην εφηβική ηλικία και έχει ήδη αρχίσει να κάνει
διάφορα χαζά.. Εσύ από την πλευρά σου δικαίως τον πιέζεις να ανταποκριθεί και εκεί
αρχίζει το πρόβλημα. Η λύση του να πηγαίνει κάποιος δικός σου κάθε 2 ώρες δεν νομίζω ότι
είναι δόκιμη. Σου προτείνω μία μεγάλη πρωινή βόλτα και περιορισμός στο kennel του για 4
ώρες με σκοπό να ηρεμήσει και να διαχειριστεί τη μοναξιά του καλύτερα. Στις 4 ώρες ο
δικός σου άνθρωπος μπορεί να τον επισκεφτεί και να τον βγάλει έξω να εκτονωθεί λίγο να
κάνει τσίσα, κακά και σε 1 ώρα και πάλι στο kennel του για 4 ώρες ακόμα ( ή και λιγότερες
αν έχεις επιστρέψει νωρίτερα). Σημαντικό είναι να μην δίνετε ιδιαίτερη έμφαση στο
μπες-βγες από και στο kennel.
Περιμένω νέα σου με την πρώτη ευκαιρία.

  

Φιλικά

 K9 Specialist 
 Εκπαιδευτής -Ειδικός συμπεριφοράς
 Επιθεωρητής εκπαίδευσης

  

  

Απάντηση κυρίου Απόστολου
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Δεν ξέρω αν πέτυχε ή ήταν τυχαίο- επειδή πέρασαν κ πολλές μέρες απ' την τελευταία μας
επικοινωνία-πάντως σταμάτησε να λερώνει τις τελευταίες 5 μέρες. Τον αφήνω 3 με 4 ώρες
μόνο κ δεν μου λερώνει. Πιστεύω ότι ήταν της ηλικίας κ είχες δίκιο σ' αυτό. Το επόμενο
τεστ είναι να ανεβάσω τις ώρες σταδιακά μέχρι να 'ρθει στα ίσα του. Το πρόγραμμά του
σκύλου δεν είχε αλλάξει αλλά μετά απ' αυτά που μου είπες κατάλαβα ότι είχε αλλάξει η
συμπεριφορά μου απέναντι στο σκύλο. Πολλές χαρές κ χάδια όταν έμπαινα μάλλον του
δημιούργησαν πρόβλημα όταν έλειπα. -λέω εγώ τώρα- σε περίπτωση που λερώσει θα
ακολουθήσω ευλαβικά τις οδηγίες σου-(κλείσιμο στο kennel κλπ.) σ' ευχαριστώ πολύ κ πάλι
που με βοήθησες!
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